创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

品质引领未来

郑州报业集团出版 今天白天到夜里 晴天转多云 偏南风3级 温度 最高32℃ 最低19℃ 降水概率10%

中共郑州市委机关报 | 国内统一连续出版物号 | 邮发代号:35-3

CN 41 - 0048

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2025年5月

7日 星期三 乙巳年四月初十

今日8版

郑州日报客户端

正观新闻

习近平致电祝贺默茨当选德国联邦总理

新华社北京5月6日电 5月6 日,国家主席习近平致电弗里德里 希·默茨,祝贺他当选德意志联邦共

习近平指出,中德是全方位战 略伙伴。建交53年来,两国坚持互 尊互信、平等相待的相处之道,始 终走互利互惠、共赢发展的合作之 路,成长为携手并进、彼此成就的 好伙伴,以高水平合作推动双边关 系持续健康发展。当今世界变乱交 织,单边主义、保护主义逆流涌动, 但和平、发展、合作、共赢仍是人间

世界第二、第三大经济体和具有全 球影响的大国,中德两国理当顺应 历史大势,坚守公平正义,深化交 流互鉴,加强团结合作,携手抵御 疾风骤雨,增进两国人民福祉,共 同推动平等有序的世界多极化和普 惠包容的经济全球化。我高度重视 中德关系发展,愿同总理先生一道 努力,秉持建交初心,巩固政治互 信,深化交流合作,开创中德全方 位战略伙伴关系新局面,引领中欧 合作正确方向,共同促进世界和平

同日,国务院总理李强致电祝 贺默茨当选德国总理,表示中德是 全方位战略伙伴,双方各领域务实 合作成果斐然、前景广阔。平等互 惠、合作共赢是两国共同作出的历 史选择,也是中德关系最鲜明的特 色,值得双方精心呵护和传承弘 扬。我期待同你建立并保持良好工 作联系,深化交流、共促发展,增进 理解、凝聚共识,不断充实中德全方 位战略伙伴关系内涵,引领中德、中 欧合作正确方向。

就中欧建交50周年

习近平同欧洲理事会主席科斯塔

新华社北京5月6日电 5月6日,国家 主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧 盟委员会主席冯德莱恩互致贺电,热烈庆 祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出,中国和欧盟是全面战略 伙伴,也是推动多极化的两大力量、支持全 球化的两大市场、倡导多样性的两大文 明。建交50年来,双方各层级、各领域交往 密切,对话合作成果丰硕,人文交流有声有 色,多边协调卓有成效。中欧关系已经成 为世界上最具影响力的双边关系之一,为 增进中欧人民福祉、促进世界和平和发展 作出了重要贡献。

习近平强调,当前,世界百年变局加速 演进,人类社会再次来到关键十字路口。一 个健康稳定的中欧关系,不仅成就彼此,而 且照亮世界。我高度重视中欧关系发展,愿 同科斯塔主席和冯德莱恩主席一道努力,以 建交50周年为契机,总结中欧关系发展经 验,深化战略沟通,增进理解互信,巩固伙伴 定位,扩大相互开放,妥处摩擦分歧,开辟中 欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持 多边主义,捍卫公平正义,反对单边霸凌,携 手应对全球性挑战,共同推动平等有序的世 界多极化和普惠包容的经济全球化,为世界 和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示,过去50年,中国实现 历史上最快的持续经济增长。欧盟和中国 建立起广泛联系,成为彼此最重要的贸易 伙伴,为双方人民福祉和经济发展繁荣作 出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治 变化的背景下,欧盟愿同中国深化伙伴关 系,加强交往合作,维护联合国宪章宗旨原

则,携手应对共同挑战,促进世界和平、安 全、繁荣和可持续发展。

同日,国务院总理李强同科斯塔、冯德 莱恩互致贺电。李强表示,中方愿同欧方 一道,坚持全面战略伙伴关系定位,进一步 提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、 全球性,为世界注入更多稳定性和正能量。

欧盟领导人表示,过去50年欧中关系 不断深化拓展。欧盟愿同中国一道,共同 应对气候变化等全球性挑战,维护多边主 义和稳定的国际秩序。

刘宁在郑州调研夜经济发展工作时强调

做大做优夜经济 激发城市新活力 以消费提质升级助推经济高质量发展

本报讯 立夏时节,气温渐升,市民们纷纷 走出家门,省会郑州处处洋溢着浓浓的烟火 气。5月5日,"五一"假期最后一天晚间,省委 书记刘宁轻车简从深入郑州市文创园区、商业 街区等地,调研夜间经济、文旅发展等工作。

夜幕降临、华灯初上,郑州记忆1952油 化厂创意园里人流如织,咖啡馆、小剧场、文 艺市集等宝藏小店让游客流连忘返。刘宁沿 街察看各店铺经营状况,随机与商户、游客亲 切交流,了解园区文旅融合、促进消费等情 况。"习近平总书记指出,要注重延续城市历 史文脉,像对待'老人'一样尊重和善待城市

中的老建筑。"刘宁说,要坚持以文塑旅、以旅 彰文,对历史建筑进行创新性保护修复和利 用,培育独具特色的本土品牌、文创产品,让 传统文化与现代消费"潮文化"互促共进、相 得益彰。要留住城市记忆,以历史文化资源 赋能城市更新,系统推进路网优化、产业升级 等工作,提升片区综合承载能力。

龙湖金融岛是郑州市重点打造的金融 集聚核心功能区,假期吸引了众多市民前来 拍照打卡、购物消费。刘宁听取建设运营情 况汇报,沿湖察看商业区消费环境、配套设 施等。"消费是经济稳增长的重要引擎,是畅

通国内大循环的关键环节。"刘宁说,要发挥 金融优势,面向全球招商,打造地标商圈,发 展首发经济、楼宇经济,更好服务创新型经 济,提升开放度外向度,推出夜消费新产品、 新业态,不断向国际化、高端化迈进,满足人 民群众特别是青年群体高品质、体验式消费 新需求。要进一步压实各方责任,狠抓安全 生产责任落实和安全管理措施落地,紧盯关 键部位、重要节点,强化力量配置,做好应急 预案,确保第一时间发现隐患、处置险情,全 力维护社会大局和谐稳定。"发展夜经济是 扩大消费需求、拉动经济增长的务实举措,

是激发城市活力的重要标志,也是创造美好 生活的有效载体。"刘宁强调,要深入学习领 会习近平总书记关于促进消费的重要论述 和关于河南工作的重要论述,紧抓融入服务 全国统一大市场机遇,推动内外贸一体化发 展,打造更多黑灯工厂、亮灯市场,发挥文化 赋能旅游带动作用,完善服务政策,丰富消 费场景,促进文旅深度融合,优化资源要素 配置,着力提升城市独特魅力和消费能级, 助推经济社会高质量发展。

省领导安伟、陈星参加。

(据《河南日报》)

风物美学州 ——见山见水见城郭 系列报道 第一篇章。郑之山

"让城市融入大自然,让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁。"习近平总书记关于城市建设的重要论述,为城市高质量发展指明了 方向

省委书记刘宁寄语郑州,要融合好悠久历史和现代文明,展现新担当、创造新辉煌,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大

贡献。 以"大山大河大平原"为风貌特征的郑州,拥有"文武双全""文韬武略"的特质。省委常委、市委书记安伟指出,郑州作为华夏文明的重 要发祥地和主根主脉所在地,是我国八大古都和九大国家中心城市之一,必须担负起传承好、发展好中华优秀传统文化的重大责任和历史 使命,传承创新优秀传统文化、创新创造现代文化,立足"文武双全"城市特征,擦亮"天地之中、黄帝故里、功夫郑州"的城市品牌,

本报联合郑州市委党史和地方史志研究室策划推出的【风物郑州】——"见山见水见城郭"系列报道,陪伴读者踏上美学之旅,全方位、 多角度探寻郑州的独特自然与人文之美。

浮戏山:坐拥"天下第一雪花洞"

本报记者 秦华 谢庆 文/图



山泼黛,水挼蓝,峰露巅,翠相搀,浮戏山风光令人沉醉

走进山里,时光似乎慢了下来,心 情倏然开朗,就连呼吸也格外轻盈。

这里不是江南,却藏着比烟雨更加 灵动的山水;这里并非北国,却封存着 比冰雪更加晶莹的宝藏。

《山海经》中载"如众鸟浮水而戏", 由此诞生了她的名字——浮戏山。

不知已经多少次登临此山,每一 次,都仿佛赴一场郑重其事的邀约。

在这里,赏地下水晶宫的玲珑晶 莹,看险峰碧泉中的奇峻浩荡,听奇洞 古寨中的历史回响,感天光云影中的时 光深深。抑或是,什么也不做,就在呼 吸吐纳中悄悄修复着负重的心灵。

亿万年时光,才写就了这篇地质的 宏大史诗,才雕刻出这道大自然的鬼斧 神工。让人怎能不爱?

邂逅一座幽静深邃的山

山泼黛,水挼蓝,峰露巅,翠相搀。 暮春时节,郑州西南,嵩山东延,位 于巩义市新中镇的浮戏山尽展绰约风 姿,荟萃北国与江南风光,为她赢得了 "中原小桂林"的美誉。(下转二版)

让和平的薪火代代相传

胜利的日子:鲜血铸就,永不磨灭

世界的新生:重构秩序,维护和平

时代的回响:捍卫正义,共筑未来

机票车票一票难求,酒店民宿量价齐 升,旅游市场人气爆棚,各大景点人潮涌 动……刚刚过去的"五一"假期,郑州旅游 市场热度持续攀升,无论是考古游的火热 升温,还是赏花经济、工业旅游的异军突 起,抑或是入境游订单量的显著增长,无 不彰显着郑州旅游市场的强大活力与无 限潜力。

统计数据显示:假期郑州接待游客超 1100万人次,跻身全国热门出发城市 TOP10(去哪儿数据)。这座曾誉为"火车 拉来的城市",如今正以"文化IP+流量运 营"的组合拳,完成从"过境地"到"文旅新

这个"五一",郑州拿出了最大的诚意、 最实的举措"宠"客,满足了来自五湖四海 游客对美好生活的无限期待、对诗与远方 的浪漫憧憬,感受到中原人民的淳朴厚道、 华夏文明的源远流长。

河南博物院首个沉浸式文物讲解剧 《国宝奇妙游》假期上演;郑州博物馆《丝 绸幻旅》VR大空间正式亮相;只有河南· 戏剧幻城通过21个剧场、56个场景的沉 浸式体验,让游客"走进"河南厚重的历 史文化:银基动物王国的"星空草原"、方 特"双园"派对、郑州海昌海洋公园的"海 洋大秀"、黄河滩地公园的"湿地花海"等 成为举家出游的热门目的地;手工体验、 考古讲座、考古工地公众开放日,由郑州 市文物考古研究院承办的"触摸历史深 度 感知华夏文明"系列活动,更以传统 文化"可触摸、可互动"创意赢得年轻群 体青睐……不断"翻新"的消费场景、消 费体验、消费服务,推陈出新的多样化文 旅活动,持续满足了不同群体的差异化 消费需求,吸引四面八方的游客纷至沓 来。这是郑州文旅供给侧升级、公共服 务保障提升,跟随旅游需求持续高涨"双 向奔赴"的结果。 (下转二版)



庄建球到市信访局接访并研究 信访稳定工作

用心用情依法依规做好信访工作 切实维护保障人民群众合法权益

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)5月6日,市委副书记、代市 长庄建球到市信访局接待来访群众, 听取全市信访工作情况汇 报,研究部署信访稳定工作,强调要深入学习贯彻习近平总书 记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,始终坚持以人民 为中心,深入践行党的群众路线,带着感情和责任为人民群众 排忧解难,依法依规化解矛盾问题,扎实做好新时代信访工作, 切实维护保障人民群众合法权益。

接访中,庄建球认真听取来访群众诉求,详细了解群众反 映的供暖工程延期、项目薪资拖欠、工程劳务纠纷等问题,现场 研究解决方案,要求属地和相关单位加大工作力度,明确办理 时限,跟踪督办落实,给群众一个满意答复。庄建球指出,信访 工作是送上门来的群众工作,是了解社情民意的重要窗口。要 坚定扛起"为民解难、为党分忧"政治责任,落实"三到位一处 理""四下基层"工作要求,坚持和发展新时代"枫桥经验""浦江 经验",推进信访工作法治化,全方位提升信访工作质效,以实 实在在的工作成效顺民意、暖民心、促发展。

庄建球强调,信访工作是党和政府联系群众的"桥梁"和 "纽带",也是检验干部作风、能力的"试金石"。要厚植为民情 怀,做到将心比心,把群众的事当作自己的事,设身处地解决好 实际问题,真正把工作做到百姓心坎上,让人民群众真切感受 到党和政府的关怀与温暖。要提升工作质效,准确把握新时代 信访工作新变化、新特点,加强培训学习,创新方式方法,提高 工作能力,一体推进源头防范、化解攻坚、风险防控,努力将信 访制度优势转化为社会治理效能。要压紧压实责任,强化有效 监督和精准问责,严格落实领导干部定期接访制度,着力构建 上下联动、齐抓共管、务实高效的工作格局,为高质量发展营造 和谐稳定良好环境。

,

郑

核心提示